

PERIODICO DE SUSCRIPCION
a cada número. 1 pta. mas
AVIACIONES
pista 0'20 ptas. palabras
id. 0'10
id. 0'25
id. 0'10
ESPECIALES SEGUN TARIFA

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES
Número suelto 5 céntimos

Teléfono número 25

Notas del día

Hoy cosas que causan mayor impresión por la persona que las proclama. En este caso se encuentra el exministro señor Sánchez de Toca.

Es innegable que sus declaraciones han producido extraordinario revuelo. Que era él, que cumplió el encargo de presidir un Gobierno y que llevaba el señor Clervay precisamente para que supervizase la cuesión militar, quien ahora se revuelve contra las Juntas de defensa, y lo que hasta la obsesión de aconsejar que se piergan los medios que dejezca la defensa nacional, es cosa que lleva más allá de lo que se considera de gravedad cosa de declaraciones.

El movimiento oportuno que estuvo a los dedos de constituirse presidente del Consejo la pareció al señor Sánchez Toca de una renovación admirable; pero al ver desbaratada su combinación, al alejarse la posibilidad del logro de su soñada ambición, ha debido variar de consejo y dar el cambazo a la decadencia.

Todo ello, si no fuera más que un deshogo político sin más consecuencias que las de una opinión particular en desacuerdo con el régimen, podría dejarse en silencio sin bajarla el honor del constituyente; pero con esas declaraciones se cierra un estadio de rebeldía, y se acogen, con la ofensa injuriosa, escuchas a los que hoy y que conservan alejados de las efectivas de la política.

La actuación de estas juntas no ha podido ser más transparente ni más altuista: los mismos políticos que hoy se muestran tan enemigos de su actuación, reconocieron que ese movimiento era un latido de la opinión que se revelaba contra el desorden y contra el desquiciamiento de la vieja política.

A todos les pareció en su momento inicial que había de llevarnos al intento de regeneración.

Mis surgieron después desengaños; todos se creían aptos para ocasionalles la renovación, y al ver como se deshojaban las ilusiones, iban surgiendo todas esas animosidades que se exteriorizaban de diferentes maneras, según la impresión que ocepcionaba en el desenlace.

Y así vemos que los mismos revolucionarios en primeros momentos se ofrecieron para oponerse a todo trastorno; a los monárquicos al estilo de Alba les parecía también un movimiento precursor de ventura, mientras soñaron por ser ellos parte del Gobierno y que por uno podrían señalar los políticos que aplaudieron a las Juntas y que después se oponen a su actuación regeneradora.

Hasta ahora nadie ha podido señalar esto alguno que revele conciencia particular ni miedos egoístas por parte del ejército; de modo que esas actitudes aisladas, adoptadas por determinados políticos, y que buscan la explicación en móviles que hacen poco honor a los que las adoptan.

COSAS

Noticias propias del día de hoy.

Se asegura que en la novillada que se celebra en Madrid a beneficio del centro social republicano socialista de los Cuatro Caminos matarán

EL TIEMPO

DIARIO INDEPENDIENTE

EDICIÓN DE LA MAÑANA

Redacción, Administración e Imprenta
PASEO DEL MEDITERRÁNEO, 2.

Toda suscripción que comience la suscripción desde el día 15 en adelante de cada año, lo recibirá gratis hasta el 1º del año siguiente.

Número corregido 10 céntimos

Franquicia concertada

dos novillos don Juan Vázquez de Mella.

Ha sido invitado el marqués de Cerralbo para presidir la fiesta.

Se han reunido los directores de los periódicos de Madrid acordando no hablar de Pascua Imperial durante todo el año 1918.

EL DÍA 31 de este mes quedará terminado el Cuartel de Guerra.

En vista de la importancia que han adquirido los patatas, garbanzos, huevos y judías, han acordado celebrar una manifestación para que se les concedan honores de Jefe de administración a primera clase.

Al frente del movimiento se pondrá don Luis Díez Guirao.

Puede darse por descontado que en las primeras elecciones generales se dará el triunfo por Cartagena, Yecla, Cieza y Murcia, don Joaquín Páiz.

Se está organizando en Roma un abono de 80 funciones para otras tantas representaciones de «El gato Monté».

Es casi seguro que no quede pañuelo en taquilla.

Anoché subió en el Circo un accidente una señora a consecuencia del excesivo calor que se dejaba sentir.

En vista de esto la empresa ha acordado instalar unos ventiladores en la embocadura del escenario.

Próximamente dará una conferencia en un centro cultural de esta población, el inspirado poeta señor Bolívar, que desarrollará el tema «La poesía clásica y su relación con las fracciones de la tibia».

En los primeros días de Enero se inaugurarán el Conservatorio de Música y Declamación de Murcia. Presidirá el acto Rodas y leerá unos versos Perico Jara.

Un joven, simpático e inspirado poeta local, prepara un libro de sonetos titulado «Bellotas nacionales».

El libro llevará dos prólogos, un epílogo, tres intermezzi y una sinfonía.

Durante el año próximo seguirá publicándose en este diario la sección de «COSAS».

Como es natural seguirá teniendo muchísima gracia.

CH.

Tiro Nacional

Cuando poco después de las nuevas llegó al Campo de Tiro el domingo el 1º de enero, ya había bastantes tiradores concursando en el *Pascual Paella y Paseo*. Pues a estos tres concursos se podía disponer al mismo tiempo. Quedó admirablemente sorprendido porque se hallaba el Peñón, como en días de gran fiesta engalanado con colgaduras en la Terraza, y a la entrada de los puestos se destacaban con gruesos caracteres, y orlados de pañuelas y olivos los nombres de los más célebres tiradores de esta presentación.

En las primeras horas comenzó un nutrido fuego en algunos puestos, pero a eso de las once se oyó el fuego en toda la linea, y como a un disparo sucedía otro,

parecía como si estuviesen actualizadas las ametralladoras de frente al oriental. Todos los tiradores, tiraban con el interés natural, por ver si podían conseguir con sus impactos la *guagua de la Paella* gratis, o Pavo y águila aunque no fuese nada más que un trozo de turón. Después de tirar, a muchos tiradores no se les advertía esa natural satisfacción de alegría. Hubo que ver a cara de incertidumbre que faltaba agunos por si serían impactos de *rosas* lo que habían hecho. Las tiradas secretas se deben suprimir, porque no se sabe si, y está uno con el alma en un hilo mientras no deliberó el jurado. Cuando a un tirador le batían un diez, ó le sellaban una buena tirada, siente un resgo interior que cuando está del puesto lo exterioriza y transmite a los demás, y ese es lo que faltaba allí.

Para colmo de la seriedad reinante en la hora del fuego, el señor Juez de Cañon, ajustó adrede a las condiciones generales del concurso, no dejó tirar a nuestro presidente señor Abellán ni al señor Arnaldos, por que llegaron minutos después de las doce. ¡Pero don Paco que era *Pascual*!

En la tirada *Paella* que era una tirada de 5 disparos no a mí, y a 200 metros, obtuvieron franquicia para comer gratis, los señores tiradores Cáceres, Pristo, Martínez (Ramón), Franco, Brullón, Martínez y Cáceres. Esto demuestra, que no es *carrera larga* donde se ven los buenos tiradores, sino en un momento dado como este, y parece mentira que entre tantos buenos tiradores estén siete nada más alcanzadas la puntuación pedida.

A 600 metros del *Paseo* obtuvieron su correspondiente premio, los señores Florit, Quirino, Matinero y Prieto, este último con sus cinco impactos como el domingo anterior.

En el *Pascual* se ofrecían 27 premios, que consistían, el primero en un hermoso Pavo real murciano; el segundo un par de pollos *campurriños*; el tercero hasta el sexto un cordero cada uno; y el séptimo al 18, un kilo de turón y otro de mantecado; y el 19 hasta el 27 solo un kilo de turón. Obtuvieron estos premios por el siguiente orden, los señores Méndez, Cáceres, Quirino, Matinero, Rubio (padre), Cáceres, Prieto, Álvarez, Liédo, Franco, Aguilera, Brullón, Crespo, Martínez (R.), Agudo, Gómez, León, Rubio (hijo), Rodríguez, Mendoza, Viñón, Montesinos, Florit, Sígler, Durán, B. Bartolomé y Pavía. Se registraron muy buenas tiradas con bastantes círculos y algunas sensibles mudanzas seguidas de ceros, pero es verdad que mientras se tiraba, hubo sesiones en que era una cortina de agua que tapaba los tiros, y algunos ceros están justificados por esto.

A las doce, que terminaron las tiradas, para entretener la hora que faltaba para comer, unos se dedicaron al tranquilo trébolillo, otros organizaron una partida de caliche, y yo me vine a la capital a *comer sardina*, y a las doce y media cogí el tranvía otra vez, llegando a *Explorando* poco más de la una. Desde allí al Tiro, me acompañaron tres amigos y una hermosa lluvia que me hizo pausar en las deserciones que habría para asistir a la comida. Porque con un día tan húmedo y frío, y en este *escenario* a quienes se le ocurría, comer sin estufa ni... y cual no sería mi

diciembre; cuando llegamos no quedaba sitio para nosotros.

En el salón grande, y en una larga mesa más de cuarenta comensales consumimos el primer plato, a los segundos de un previsible maestro tocado por la banda de regalos de la Misericordia. Con la digestión natural en estos casos sigue un curso la comida, y a la hora de los trébollos, el señor Luís Martínez, que aunque por primera vez a estos festivos asiste se congratula de ello, alogiando a la comisión organizadora, especialmente al señor Quer. El señor Gilgarce expresa en el mismo sentido, dando mil felicitaciones a la Junta por la celebración de estos concurso. El señor Cáceres dio las gracias en nombre de la junta, y finalmente el señor Quer bajo una sencilla salva de aplausos, se levantó y dijo con la elección en el pescador, que recogía los elegidos que se le habían tributado, por que ellos serían el *caza* que le facilitaba a organizar otros concursos en plazo breve.

Y sintiendo terminadas horas de extensión la honesta ygradable, dieron las gracias, y sin embargo llevó que era un gusto, y dió comienzo la Tirada de Pichón que también tenía su *acicate*, también era *paseo*. Los tiradores que eran unos 20 se sacaron del agua, y se estaban vivos.

Mataron la primera paloma, los señores Abellán, Víndos, Martínez, Aguilar, Arnaldos, P. Lozano, Durán, y Franco. Entraron la segunda Quirino, Durán, P. Lozano, y Agudo. La tercera Abellán, Martínez, Bautista, Cáceres, y Franco. La cuarta Abellán, Víndos, Martínez, Aguilar, Arnaldos, P. Lozano, Durán, Quirino y Bernal, y la quinta la mataron Bernal, Franco, Arnaldos, Aguilar, Martínez, y Abellán. Solo los señores Aguilar y Arnaldos mataron las otras palomas sin ceros. Obviaron el primer premio (una pava) el doctor Aguilera; el segundo (otra pava) el señor Arnaldos; el tercero (otra pava) el señor Martínez; cuarto (los cuajones) el señor Franco; quinto (un cerdo) señor Cáceres; sexto (un mazapán) señor Florit; séptimo (trucha de quindós) señor P. Lozano; octavo (pata de cochinillo) señor Bernal; noveno (otra de cerdo) señor Abellán; décimo (cerdo) de cerdo) señor Víndos.

Hebo sorpresas consistentes en fases de baile de ate, pollos de algodón, y gafas con un cristal y su estuche con joyería que decía: *Felices pascuas y mejor vista*, para los que se quisieron sia premio. La gran pava de Hinojosa, medallón de oro de gran talla, con la inscripción: *Al gran sangrador del reino, las palomas agraciadas fué concedida al tirador que más cerros hizo*. Omito detalles por no ser más extenso, pero ya el lector con su elocuente julio supondrá, el chiringuito con que eran coronados por los demás tiradores, la entrega de cada premio sorpresa.

En resumen, un día de los grandes, los comisiones que organizaron estos concursos, la de los señores Quirino, Cáceres y Jara, y de la escopeta doctor Aguilar, Víndos y Martínez, bien pudieron estar satisfechos de su resultado. Que, maravilloso, si no llevé un asunto...

E. MOTIONES

Oposiciones á Escuelas

Tribunal de Maestras

En las sesiones celebradas ayer

noviembre;

cuando

llegamos

no

quedaba

sitio

para

nosotros.

LII ANIVERSARIO
DEL SEÑOR

Don Manuel Esfor y Cairón
que falleció el dia 29 de Diciembre de 1865

R. I. P.

En sufragio de su alma estará el dia 29 la Vela y Alumbrado á Jesús Sacramentado en la Iglesia del Rosario y se dirán misas cada media hora, hasta la una.

Su sobrina, la Excelentísima señora marquesa de Villamantilla de Perales,

Ruega á sus amigos y personas piadosas asistan á alguno de dichos actos, por lo que les anticipan las gracias.

Murcia 28 de Diciembre de 1917

por este Tribunal, fueron calificadas las siguientes opositores:

Dña Arcelia Teruelón, 21 años; 31 puntos; doña María Patrocinio Torralba Montes, 35; doña Teresa Villa y Belo, 38; doña Gertrudis Vera Anton, 24; doña María de la Purificación Verdi López, 20.

El primero hizo un discurso a su memoria, que sayó al suelo gravemente herido.

Menzález, una vez contestado su discurso, se diría á la fuga saltando poco después en su persecución a su guardia civil que logró capturarlo en la sierra de Torellona y Peña Rubia.

El herido fué conducido el hospital y se le endijo al peso de ingresar en dicho beneficio establecimiento.

Reconocido el cadáver por el médico la apreció una herida en el estómago derecha.

Por los teatros

Romero
Ayer por tarde y noche hubo dos grandes entradas en este teatro en su mayoría de espectadores.

«La Isla de los placeres», estrenada noche, es una revista más, sin novedad nueva pero que da ocasión a Júlio Martínez para que se revale una vez más como un actor cómico immense, derrochando la gracia para sus risas y haciendo aplausos.

Gutiérrez, logró un triunfo resonante.

Su delicioso logró idad plébica de gracia, le volvió reiteradas y meritorias ovaciones en premio a su meritísimo trabajo.

Si algo hubiese faltado a este excelente actor para conquistarse los simpatías del público, aquello lo hubiese logrado con oros.

De enhorabuena está la empresa de Romeo y bien lo merece.

Circo
Brillantissima está resultando la escenografía artística que la compañía Granieri-Marchetti viene realizando en este teatro.

Lástima y grande es, que el público no acuda a disfrutar con un espectáculo que ensilla en si los aficionados que reúne la meritoria compañía que en el actúa.

«El encanto de un vals», opereta escrita ayer tarde, fué un nuevo éxito para todos los artistas, especialmente para la señorita Grossi, que superándose al misma realizó

Homicidio en Lorca

Un hombre muerto

En Lorca ocurrió el dia 26 un singular suceso, debido al abuso que

en estos días de Pascua hacen al gunos individuos del vino.

una labor para la que todo elogio nos parece mezquino.

La Grossel es indudablemente una de las artistas más completas que en este género hemos visto.

Por la noche se cantó «Bocanito», de cuya obra no hemos de hablar por ser abradamente conocida.

De su interpretación diremos que fué justa y que el público aplaudió con calor, cosa que no es muy fácil tratándose del Círculo.

Para hoy se anuncia el estreno de «La Corte de Napolón», opereta de la que tenemos excelentes referencias, por lo que esperamos que dada la fama de que la obra viene precedida y del verdadero mérito de los artistas que en ella toman parte, el público sea más numeroso que en los días anteriores.

Ortiz

Buenas entradas tiene ayer en todas las secciones este teatro, lo que demuestra que los artistas que en él actúan han merecido a cierta medida acogida que el público es bien dispensado.

Mercedes Sierra obtiene en cada presentación un éxito más rotundo y bien lo merece esta bellísima artista por el arte que aquí ha puesto en sus canciones y la gracia con que sabe valorarlas.

La Farándula, se hizo aplaudir con sus cantos regionales.

La Noreide, bárbara de positivo mérito, de presentación muy sencilla y ingeniosa dones, causó una vez más al numeroso y distinguido público que no se cansa de aplaudirla obligad la con sus terribles ovaciones a que ejecutó himnos y danzas, que allí bailó con la mayor complacencia.

La Verne, artista italiana, es una cantante a gran voz.

Sus canciones, arraigadamente escogidas entre las de mayor éxito, encuentran en esta bella y delicada artista, acertadísima interpretación.

Unas a estas máximas el repertorio que ayer que La Verne lleva entre los que se destaca un bello boceto de la manera de amar de los italianos, las francesas y las españolas, ná, pero que dado el habla italiano de la artista, tiene verdadera gracia, se explicara el triunfo merecido de La Verne, de la que nos complacemos en hacer el merecido elogio.

Así se hace señor Ortiz

Consejo en Palacio

(Por telégrafo)

27.—A las 9'15 n.

Esta mañana se ha celebrado en Palacio el acostumbrado Consejo de ministros presidido por el rey.

García Prieto en su discurso resumía su ocupación de asuntos del interior, especialmente de la paz entre Rusia y los imperios centrales.

Después dió detallada explicación de todos los asuntos aprobados en el último Consejo de ministros celebrado en la Presidencia.

El alcalde de Madrid

(Por telégrafo)

Firma del nombramiento

27. 9'15 n.

Esta mañana después del Consejo celebrado en Palacio, el ministro de la Gobernación puso a la firma del monarca el nombramiento de alcalde de Madrid a favor de Francisco Rodríguez.

En la Presidencia

(Por telégrafo)

ha comisión de Abastecimientos.

27.—A las 9'15 n.

El presidente del Consejo el rey ayer mañana a los periodistas en su despacho oficial les manifestó que había ofrecido la comisión de Abastecimientos que dejó vacante Francisco Rodríguez, al pasar a la Presidencia de Madrid, a don Luis Sili.

Sobre la crisis

García Prieto dijo a los periodistas que las numerosas de crisis que en la tarde de ayer son infundadas.

Las declaraciones de Sanchez Toca

Habiendo de las declaraciones hechas por Sanchez Toca y que son objeto del general comentario, reconoció su importancia pero que dada su situación se ve imposibilitado de decir más la otra noche.

Los ferroviales

También anuncio el presidente del Consejo que el rey ha concedido sueldo a la Junta Comisión de ferroviales a los que no fueron admitidos después de la huelga.

Prórroga de los presupuestos

Por fin el presidente dijo que el Consejo en que ha de acordarse la prórroga de los presupuestos se celebra el próximo sábado,

MADRID

(Por telégrafo)

La fábrica del gas

27.—A las 9'15 n.

Se lleva celebrada sesión extraordinaria el Ayuntamiento de Madrid, para discutir la devolución de la fábrica del gas a la empresa.

Gierra de carbones

A causa de la escasez de carbones han comenzado a crecer las carburadoras ayer.

Hay hoy a mediodía cerrado algunos de estos establecimientos.

Otra vez el conflicto

Ha vuelto a presentarse el conflicto del carbón.

Nuevamente se ha restringido el servicio de tránsito y el ya abolido económico.

Poder falso-ido

Ha fallecido en este Centro el conocido poeta don Pedro Urutia. Su muerte ha sido un tristeza.

DE POLÍTICA

(Por telégrafo)

Las declaraciones de Sanchez Toca

27.—A las 11'15 n.

Hay hoy sentado los comienzos sobre las declaraciones de Sanchez Toca.

En los círculos políticos y militares el tema obligado de todas las conversaciones, es este asunto.

Algunos periódicos de la tarde persisten en proponer la amnistía que han creído las declaraciones de Sanchez Toca.

«Heraldo de Madrid» publicó amistosas declaraciones que atribuyó a importantes personalidades del período gubernamental.

En todas las declaraciones se dedican eleglos a las declaraciones de Sanchez Toca.

Añade «El Heraldo» que esta actitud se verán obligados a adoptar los restantes políticos expidiendo su opinión en este asunto.

Si callaran equivaldría a desear de los debores que tienen que cumplir.

Extracto de Sanchez Toca

Sanchez Toca se mostraba esta tarde extremadamente de la pobreza que han levantado sus declaraciones y su extraneza obedeció a que unos días antes las había expuesto en «El Liberal».

Supone que el efecto que han producido se debe a la oportunidad del momento y no a la importancia que se trata de darles.

Lo que dice un periódico

Un periódico asegura que cuando a Sanchez Toca se le ofreció formar gabinete, anunció al rey que abordaría inmediatamente los problemas creados por las Juntas de Defensa.

También asegura dicho periódico que Sanchez Toca se entrevistó con la comisión que vino de las Juntas de Defensa a entregar el mensaje al rey convolviéndose con ello, y que había motivado la salida del Gabinete Díaz, convolviéndose que se publicaría un decreto que contendría los artículos por virtud de los cuales se reducía la actuación de las Juntas a los asuntos reglamentarios.

Resumen de operaciones

28.—A las 9'15 n.

Frente italiano

Intentaron los italianos, después de un intenso fuego de artillería, recuperar las posiciones que perdieron en Col di Rosso y alturas adyacentes.

En los primeros momentos con siguieron algunas ventajas, pero fueron en definitiva rechazados con grandísimas bajas.

Militar contra las Juntas

Se aseguraba esta tarde que se habían reunido varios diputados liberales para organizar un mitin contra las Juntas de defensa civiles y militares.

También se aseguró que estos liberales piden ofrecerle la presidencia a Sanchez Toca.

Se ignoraban fundamentos que puedan tener esta noticia que no ha podido ser confirmada.

Lo que dice la prensa

Toda la prensa dedica extensos comentarios a esta particularidad.

Se advierte marcada división entre los partidarios de las diferentes matizadas.

Los más autorizados, es a «La Epoca» y «El Diario Universal» se abstenían de emitir.

«La Tribuna» afirma que la actitud de Sanchez Toca, responde a una conspiración para impedir que se publique el acuerdo de disolución.

Añade que el Gobierno se muestra sustancialmente en la acusación de las Juntas de defensa.

Cierva

El ministro de la Guerra señor Cierva se dirigió a la prensa con inequívocas muestras de afecto y simpatía.

Recibió a los periodistas confirmando la adhesión a las Juntas de defensa.

Añadió que el coronel Marquez había dejado su cargo de jefe de Estado pero que el Ejército había reiterado su inquebrantable adhesión al Gobierno y a la monarquía.

Por fin dijo que el decreto de inclusión de Coruña se firmaría en Enero próximo.

Notas falso-ido

Ha fallecido en este Centro el conocido poeta don Pedro Urutia. Su muerte ha sido un tristeza.

(Por telégrafo)

La comisión de Subsistencias

27.—11'15 n.

Las gestiones que el presidente del Consejo ha realizado cerca de don Luis Silvela para que aceptase la comisión de Subsistencias ha sido el resultado que era de esperar.

El señor Silvea ha aceptado el cargo y mañana será puesto a la finca del impuesto el nombramiento.

Día Guerra

(Por telégrafo)

Una Nota Oficial

27.—A las 11'15 n.

En el ministerio de la Guerra se ha facilitado a los periodistas una nota oficial, desmuntando rotundamente varias noticias publicadas por la prensa, entre las que figura el relevo del general Jordana, en el cargo de Alto Comisionado de España en Marruecos.

Añade la nota que no se pensó nunca el relevar a Jordana, toda vez que éste desempeña el cargo a satisfacción del Gobierno.

Firma régia

(Por telégrafo)

Do Fomento

27.—11'15 n.

El ministro de Fomento ha puesto a su alcance del monarca un decreto por el cual se dispone la instalación de vías provisionales en las carreteras para transportar el carbón desde las minas a las estaciones ferroviarias en las zonas de León y del Noroeste de España.

Supone que el efecto que han producido se debe a la oportunidad del momento y no a la importancia que se trata de darles.

Lo que dice un periódico

Un periódico asegura que cuando a Sanchez Toca se le ofreció formar gabinete, anunció al rey que abordaría inmediatamente los problemas creados por las Juntas de Defensa.

Supone que el efecto que han producido se debe a la oportunidad del momento y no a la importancia que se trata de darles.

Frente italiano

Intentaron los italianos, después de un intenso fuego de artillería, recuperar las posiciones que perdieron en Col di Rosso y alturas adyacentes.

En los primeros momentos con siguieron algunas ventajas, pero fueron en definitiva rechazados con grandísimas bajas.

Resumen de operaciones

28.—A las 9'15 n.

Fronte italiano

Intentaron los italiani, después de un intenso fuego de artillería, recuperar las posiciones que perdieron en Col di Rosso y alturas adyacentes.

En los primeros momentos con siguieron algunas ventajas, pero fueron en definitiva rechazados con grandísimas bajas.

En la izquierda del Briefer intentaron los austro-alemanes un ataque al Oeste de Ciudad de Donibane.

Los austriacos realizaron ataques resecadores que se estrellaron ante la fuerza irresistible de los imperiales.

Fronte francés-inglés

La participación de la lucha es casi absoluta desde el Mar del Norte a la frontera de Suiza, reduciéndose la pelea a continuado bombardeo y algunos avances de los aliados, sin importancia ni trascendencia.

En los demás frentes, sin novedad.

En Francia y Bélgica

Informes franceses
París. Oficial.

Al auge de los alemanes en Cataluña ha sido violentísimo.

El fuego de nuestras baterías hizo fracasar el asalto intentado por los batallones enemigos.

Las pérdidas sufridas por este en el intento de asalto son grandísimas. El asalto dejó en nuestro poder gran número de prisioneros.

En el combate derribaron un avión alemán.

Nuestra artillería ha bombardado eficazmente los acantilamientos del cañón en Rupit y Vauziers.

Informes alemanes

Berlín. Oficial.

En Vizcaya nuestras fuerzas han obtenido reiterados éxitos.

Fracciona los contraataques de los franceses.

Nuevas fuerzas han realizado duros ataques contra las avanzadas enemigas.

Entre el Briefer y el Piave se combate con toda actividad habiéndose librado batallas importantes.

En Túnez rehacemos completamente a los italios a los que derrotamos completamente.

En el Mediterráneo han hundido nuestros submarinos buques que desplazaban 38.000 toneladas.

Las nevadas

(Por telégrafo)

27.—A las 11'15

Se reciben noticias de las provincias del Norte de haber recorrido el temporal de nieves.

vación de la mitad de la Directiva y por extraordinaria mayoría fueron elegidos residente, don Antonio Artero Pérez; Vicepresidente, don Francisco M. Seguer Sánchez; Vocal, don Francisco Piñero Martínez y don Octavio Perañez de la Uzvra.

Atendieron nuestra Sociedad dichos señores, los alentaron a la vez a la práctica las muchas buenas iniciativas de que hoy consta están animados, augurando los muchos éxitos y múltiples bienes para nuestro primer centro de recreo.

De sociedad

De Alicante ha llegado la eminentemente profesora de música y secretaria de la Escuela Normal de Maestras de aquella capital, gentil señora Cármen Ibáñez. Ibañez.

—El próximo pasado domingo salió para Madrid nuestro muy querido amigo el Ilustre abogado y diputado provincial don Antonio Artero Pérez.

—De este último punto ha regresado la bella señora Elvira Pérez, acompañada de su tío el capitán de la benemérita don Xancho López y López.

—A noche acudió el casino de esta localidad sus excelentes salones y allí se reunieron nuestras queridas y sociabilizadoras paisanas.

Llenando esplendorosos y artísticos disfraces invadieron los magníficos salones un número encendísimo de señoritas, representación genuina de la belleza que tan secundidima es en nuestra ciudad.

Entre las mil lindas flores del frondoso verdejío mulejo que nos dejaron contemplar sus angelicales rostros, encontrábamos: B. Isela Saavedra Basavilbaso, Encarnación Herrera del Toro, Caridad Pérez, Milagrosa y Pepita Lintana, Lolita Ferrer, Encarnina Soriano, Trinidad y Mariana Botía, Rafaela Saavedra Valcásquez, Gerónima Valero, Amparo Valcárcel, María y Ángeles Muñoz, Juana Artero, Encarnación Herrera Piñero, Conchita Moyá y otras muchas que quedamos infinito no recordar, pero que por su gentileza y bondad son muy merecedoras de figurar en esta pobre reseña y a las que suplicamos mil perdones por tan involuntaria omisión; también habían muchas y elegantes damas entre las que recordamos a doña Juana Díaz, de Artero; doña Encarnación Pérez, de Molina; doña Cármen de Quadros, de Boix; doña Elena Santos, de Lara y doña Teresa Valcárcel, de Saavedra.

El santo fuerte también tuvo una lucida representación, como lo demuestran los nombres: Antonio Botía, Luis Pérez, Leandro y Octavio Llaves, Martín Pérez, Constantino Herrera, Pío Zapatá, Pedro Luis

Baya, Guillermo Herranz, Antonio y Damián Artero y otros muchos que harían interminable esta relación.

Trascurrieron las horas muy felicemente y terminó tan simpática fiesta con gran entusiasmo en todos y nadie dudamos que los próximos resultados resultarán tan agradables y encantadores.

F. M. M.

De Cox (Alicante)

Acto simbólico y conmemorador

El pasado domingo fué un día para este pueblo de los que dejarán eterno recuerdo. Nuestro celoso párroco, que no deseaba un solo momento por la salvación de sus feligreses, nos ha dejado con su acto del que brevemente voy a dar cuenta a los lectores de este periódico, empleando su origen.

Hace poco tiempo vino a este pueblo, por motivos de salud, un individuo que profesaba la religión de Lutero, y al caer gravemente enfermo, nuestro párroco quiso que renegara del protestantismo, no sin gran trabajo, consiguiéndolo suertunadamente, y al mismo tiempo la administración del Sacramento del Matrimonio por el artículo «mortis». Antes de morir recomendó que a sus hijos los bautizaran y hé aquí como se ha llevado a efecto todo tan edificante.

Invitado nuestro hermano Prelado para la administración del Santo Bautismo a los nacimientos, acogió gustosamente y a las tres de la tarde, un gran repique de campanas, soñadidad de bombas llenadas al trío y clamores vivos, fueron la señal de que llegaba el señor Obispo, al que acompañaba su mayordomo don Agustín Azoa y don Enrique Barneuve.

Desde la casa restaurante, donde los esperaban las autoridades y el pueblo en masas, nos dirigimos jen colectivo a la parroquia, y después de las ceremonias de oficio, recibieron los nuevos cristianos de manos del Prelado, el agua bautismal, entre las melodiosas notas del órgano. Se les pusieron los nombres de María, Dolores y José, de 22, 19 y 15 años, respectivamente.

Fueron padrinos: don Vicente Sáez Pamís (Alesilde) y su señora; don José Pío Reinozo (Juzg. municipal) y señora, y don Manuel Barneuve Martín-Barneuve, abogado y diputado provincial.

A continuación se les administró el Sacramento de la Confirmación y el del matrimonio a la de mayor edad con su joven, con quien vivía ilegalmente, siendo padrinos de boda don Donato Pío

Piedra y doña Carmen Cambio Serrano.

Con este objeto, vinieron de Murcia, Orihuela, Elche y otros pueblos limítrofes, infinidad de amigos del señor Castell, para testificar su afecto por este santo hermano, así como también un grupo de exploradores de Redaván, el que hizo las correspondientes honras al Prelado.

También se sirvió un espléndido «uch» cosa del señor Cox, a que asistieron el Ayuntamiento, médico y demás autoridades y el que fué presidido por el señor Obispo.

Los que tuvimos el gusto y satisfacción de presenciar esto, no podremos olvidar las gratísimas impresiones que experimentamos, al contemplar á todo un pueblo creyente, congratulándose del éxito de su Pastor. Espectáculos, como el que presentó Cox este día, son de los que confortan el ánimo de todo católico, y de los que hablan mucho en pro de un pueblo que padece sin temor ni vacilación enorgullecirse de ellos.

Mi más entusiasta enhorabuena a don Antonio Castell, nuestro querido Párroco.

Correspondencia.

Plomo y Plata

Nada tenemos que manifestar a nuestros lectores referente á la situación del mercado de plomo, siguiendo favorable el precio de L. E. 80-0 la tonelada. La plata también puede decirse continúan sensibles variaciones, cerrando el día 21, ésta cotización que conocemos, á peniques 46 12-18 le once.

Los fundidores siguen pagando de noventa y dos á noventa y cuatro reales el quintal de plomo y a diez y medio reales la onza de plata, con descuentos de cinco céntimos y 5 reales por quintal, para las entregas que se les hagan durante el presente mes de Diciembre.

Los señores A. Ríos & Hnos de Condes, nos escriben con fecha 12 del actual, diciéndonos lo siguiente:

«Cotizamos
Plomo dulce español: L. 80-0
por tonelada.

Plata flor: 46 5/16 peniques por onza.

Desde la cotización telegrafizada por estos señores el día 14 del actual, se han recibido las que siguen:

Plomo
Día 15 D. re. L. E. 80-0
• 81 • •
Plata
Día 15 Nore. L. E. P. 46 14-32
• 10 • • 46 26-32
(Dala «Gaceta Minera»)

—No, hija mía, no; es que ahora estoy yo sola para hacer todo el trabajo y ya no soy ya joven, ¿verdad?

Tengo miedo de que no esté todo preparado para cuando el amo venga.
—Tienes razón, mi pobre Victorina; olvidaba esto.

Aguarda, aguarda, que te voy a ayudar; y no temas que mi padre tenga que reprocharte nada.

Dijoendo esto, la joven llenó animosamente sus deberes de ama de casa y en un santiamén puso todo a punto.

Cuando Dallebois y su padre entraron seguidos de los obreros de la hacienda, el almuerzo, servido, humeaba sobre la espaciosa mesa.

Dos horas más tarde, Magdalena frunció la ceja que comunicaba la hacienda con el castillo y hacia anunciar su visita a la Condesa.

—Qué gusto, querida señora —dijo ésta última saliendo inmediatamente.

—Venga, venga, Magdalena, a que yo la abrace. Tengo tanta necesidad de cariño...

Al mismo tiempo cogió a la joven por el brazo y la condujo al salón, donde la hizo sentar cerca de ella y al lado de la chimenea, iluminada por un hermoso fuego.

A la luz rojiza de las llamas, Magdalena pudo apreciar mejor la expresión dolorosa que revestía el pálido rostro de su protectora.

Bolsa de Madrid

Las sesiones del bronce durante la última semana, año estéril de monotonía y escaso interés. Sea porque el dinero anduvo distraído en la superación de los horarios, que movilizó con grandes sucesos por la proximidad de las Fiestas de Pascua, ó por la actividad expectante en que las liquidaciones de fin de año colocan á muchos negocios y á muchos compradores, el hecho es que se contrató muy poco, y ésto hubo en que la última hora fué cuando se consiguió vender un título grande del Interior.

La Donda reguladora, que en nuestro merito quedó el sábado anterior á 70-20, avanzó hasta 70-45, con ganancia de 25 céntimos.

El Exterior también ganó al cierre 25 céntimos, avanzando de 85-4 85-25.

De los Anotables, el 4 por 100 se trató muy poco, y sin variar en cotización de 86-25, su cuantioso hubo cotizaciones más bajas el lunes y jueves.

El 5 por 100 antiguo pasó de 93-70 94-90, pero quedando más bien débil. Las carpetas provisoriales de anotación valor también ganaron 30 céntimos, el cierre á 93-70.

Los Tesoros, sostenidos á 104-20, sin bajar caído de los rumores de nueva emisión.

Las acciones del Banco de España estuvieron bastante movidas, porque como el ministro de Hacienda no mantuvo reservado proyecto de la reforma estatutaria propuesta, algunos vendieron, ofreciendo realizar beneficios de cotización, a esperar las acciones liberales, y otros, más esperanzados en que el sumario de capital salga adelante, como es de suponer, reponen a últimas hora los cambios. El 528, que quedaron el sábado anterior, descendieron hasta 515, y terminaron á 521, con pérdida de diez enteros en la semana.

El Montecarlo sólo se cotizó el lunes á 236, con baje de un entero. Sus cédulas ganaron 20 céntimos en ambas claves; pues las del 4 por 100 terminaron á 98-20, y las 4-15 por 100 á 105-90.

El Segundo de Crédito avanzó de 94-4 94-50, y se hizo un día á 95. Es ésta una de las valores llamados a subir más.

El Hispano Americano no varió de 180 El Rio de la Plata, de 290 bajó á 285. Y el de Castilla, que en 1914 estaba á 90, renunció á 85, y subió á 88 en la sesión del sábado.

Las de Tabacos, muy poco operadas y con alguna irregularidad, de 294 a 295-50; su dividendo es igual que en sorteos anteriores, de 8'50; pero el saldo de beneficios

—Eu fin, ya está usted aquí otra vez, querida señora. «hora estaré menos sola.

Me hallo tan triste y tan desolada, hija mía...

—Oh, señora! Cómo me apena escuchar esas palabras.

—Sí, lo creo, y yo también quería evitar a usted esta pena, a usted, que también tiene sus penas y sus deberes.

Pero no puedo callar, cuando encuentro un corazón co-pasivo, y cuando pienso tristemente que mi vida, desde hace veinte años, no es más que un largo martirio, un espantoso y rudo calvario.

La horrible llaga, siempre grande y sangrienta de mi profunda desgracia maternal, no se cerrará jamás ¡ay!

Ninguna dicha me está ya permitida, después de la espantosa conmoción que acaba de sufrir mi vida, matando, por decir así, mis últimas esperanzas.

Sí, ya lo sé; mi padre me ha dicho algo, señora,

—¿Qué? —dijo la señora de Presles admirada.

—El sabe esto?

—Lo he oido decir.

Porque que usted había tenido, querida amiga, un momento de esperanza.

Usted había creído encontrar, en la persona de un miserable que se presentó aquí bajo un falso nombre y un engañoso aspecto, al hijo de

GARGANTA NARIZ Y OÍDO

DR. ANGEL ROMERO ELORRIAGA
ESPECIALISTA
CONSULTA: DE DIEZ A UNA
GRATUITA: LUNES, MIÉRCOLES Y VIERNES DE TRES A CUATRO
ALFARO Y PLATERIA, 57

Registro Civil

El movimiento de la población durante las últimas 24 horas, es el siguiente:

Juzgado de la Catedral
Nacimientos, 5.
Defunciones, 3.
Matrimonios, 4.

Juzgado de San Juan
Nacimientos, 2.
Defunciones, 2.
Matrimonios, 5.

Laboratorio de Higiene

Reservada del Instituto Nacional de Higiene. Almería XIII Director: D. Julio García Gutiérrez. Trabajo de análisis químicos, bacteriológicos, de aguas, tierras, abonos minerales, alimentos y bebidas.—Aplicación de todas clases de sueros y vacunas al hombre y animales domésticos. Tratamiento antirrábico por el método de Bogues. B. 1000 pesetas.—Lata A. Frente al Teatro de la Fuerza Aérea.

Julio 27 1908 66-6

La hoy de los viernes el cierre de la bolsa estuvo establecido en 94-15.

BAJO NÚMERO
Paseo, 56-58. Murcia.

Ensayos en Oficina, 13.

Pelícas Gál

De seis en Madrid. Bazar Mercader, Paseo, 66 y 68.
Supervisor, Oficina, 13.

COMPAÑIA ALIMENTOS

Queremos aprender bien el fregado.

Espectáculo francés que con el español tan perfectamente combina sabores y tiene la exposición que solo pueda dar una larga práctica de experiencia.

Prueba gratuita durante 8 días en la calle Pedro Pintor. Sede central, 33.

ACADEMIA DE COMERCIO

DIRECCIÓN POR
D. Federico Diez Puche
Diseño Pintor, Claudio Morcillo, dibujado por Fortín, D. G.

Jefes: 10

Impr. de EL TIEMPO

